本报记者 杨佳薇

未来,企业职工的退休收入中,除养老金外,有望增加一笔收入——企业年金。为贯彻落实《企业年金办法》(人力资源和社会保障部、财政部第36号令)(下称《办法》)和《关于印发企业年金办法宣传提纲的通知》(人社部函[2017]218号),推动企业年金发展,规范企业年金管理,更好地保障职工退休后的生活,近日,河北省人力资源和社会保障厅、河北省财政厅、河北省国家税务局发布了《关于贯彻<企业年金办法>有关问题的通知》(下称《通知》),《通知》自2018年2月1日起施行。

企业年金所需费用 由企业和职工个人共同缴纳

据悉,人社部、财政部印发的《企业年金 办法》明确规定,企业年金所需费用由企业 和职工个人共同缴纳,基金实行完全积累, 为每个参加企业年金的职工建立个人账 户。企业缴费每年不超过本企业职工工资 总额的8%,企业和职工个人缴费合计不超 过本企业职工工资总额的12%,具体所需费 用由企业和职工一方协商确定。

《办法》要求,企业缴费应当按照企业年金方案确定的比例和办法计入职工企业年金个人账户,职工个人缴费计入本人企业年金个人账户。企业当期缴费计入职工企业年金个人账户的最高额不得超过平均额的5倍。

《办法》规定,职工企业年金个人账户中企业缴费及其投资收益,企业可以与职工一方约定其自始归属于职工个人,也可以约定随着职工在本企业工作年限的增加逐步归属于职工个人,完全归属于职工个人的期限最长不超过8年,并明确了几种例外情形。

职工达到国家规定的退休年龄或者完全丧失劳动能力时,可以从本人企业年金个人账户中按月、分次或者一次性领取企业年金,也可以将本人企业年金个人账户资金全部或者部分购买商业养老保险产品,依据保险合同领取待遇并享受相应的继承权。出国(境)定居人员的企业年金个人账户资金,可以根据本人要求一次性支付本人。职工或者退休人员死亡后,其企业年金个人账户余额可以继承。

《办法》规定,对已经生效的企业年金方案,设置了一年的变更过渡期限。在《办法》 出台后,已经建立企业年金的企业,其企业年金方案内容与《办法》要求不一致的,应当变更企业年金方案,将变更后的企业年金方案草案提交职工(代表)大会讨论通过,并按照《人力资源社会保障部办公厅关于进一步做好企业年金方案备案工作的意见》(人社厅发[2014]60号)相关规定,重新报送人力资源和社会保障行政部门。

企业年金权益 逐年归属于职工个人

按照我省下发的《关于贯彻<企业年金办法>有关问题的通知》,企业缴费部分可对这些人员实行倾斜,在分配企业缴费部分时可对享受按劳动模范待遇、有突出贡献、专业技术、高技能等特殊人员实行倾斜,但当期缴费计入职工企业年金个人账户的最高额不得超过平均额的5倍。

为了便于全省企业建立企业年金时间 上的整体平衡,在企业年金的衔接上确立了 新建企业自方案备案当月起缴费的规定,并 允许新建或已建立企业年金的企业和个人 缴费可向前追溯到2005年1月(我省实行企 业年金的起始时间)。

2018年1月之前的缴费标准参照《企业年金试行办法》(劳动和社会保障部令第20号)执行,2018年2月之后的缴费标准参照《企业年金办法》(人力资源和社会保障部、财政部第36号令)执行。

在企业年金权益归属方面,我省做了逐年归属于职工个人,完全归属于职工个人的期限最长不超过8年的规定。

同时,要求建立企业年金统计报告和信息公开制度,每年3月底前建立企业年金的单位需向人力资源和社会保障行政部门报告相关情况。定期向建立企业年金的企业进行信息披露并由企业对参建职工进行信息公开。



望都春季乐跑节欢乐开跑

近日,保定市望都县2018年"匠人杯"第三届春季乐跑节在该县鲁班文化园盛大举行。保定籍田径名将史冬鹏率领近600名跑友欢乐开跑。

据了解,本次乐跑节旨在大力弘扬工匠精神,积极推广全民健身;探索望都"体育+旅游、体育+生态"新模式,推动体育产业与生态旅游产业融合发展。

本报驻保定记者 田媛媛 通讯员 黄建文/摄

发布》》

河北省执业药师注册实行全程网上办理

本报讯(记者檀亚楠)为扎实 推进"双创双服"活动开展,不断 优化行政许可,压缩审批时限,更 好地服务企业、服务公众,河北省 食品药品监管局于今年2月在全 国执业药师注册平台(网址:http: //zyys.sfda.gov.cn/)开通了河北省 执业药师注册"网上全程办理"功 能,经过3个月现场受理送达与 "网上全程"模式并行过渡,自 2018年5月2日起,河北省执业药师注册将全部实行网上全程办理。

执业药师只需通过全国执业 药师注册平台点击进入河北省注 册板块,选择"网上全程办理"方式,填写注册相关信息,上传注册 申请表、身份证、资格证书、单位 合法开业证明、健康证明等相关 申报材料,即可申请办理执业药 师首次注册、再次注册、变更注册 及注销注册,同时还可在线查询 办理进度和审批结果。

执业药师首次注册、再次注册 及注销注册的审批时限由原来法 定的20个工作日,缩短为10个工 作日。完成审批后,根据执业药师 选择,河北省食药监局将通过快递 (个人付费)和窗口自取两种方式 将注册证送达执业药师手中。

我省法院集中宣判十起涉恶案件

充分发挥审判职能,有黑必扫、有恶必除、除恶务尽

本报讯(记者蔡艳荣)5月3日, 我省多地法院依法对邢台桥西马伊 布拉等9人寻衅滋事、敲诈勒索案; 廊坊大城蔺万通等5人寻衅滋事、 故意伤害案;衡水深州翟彦松等24 人强迫交易、敲诈勒索、聚众斗殴案 等十起恶势力犯罪案件依法进行公 开宣判。部分案例如下:

征地拆迁过程中 采用暴力威胁手段

廊坊大城蔺万通在负责某房 地产开发公司的项目拆迁期间,为 了让被害人宋某某同意拆迁补偿方 案,被告人蔺万通自2017年1月至8 月间先后五次分别纠集被告人赵磊 等多人对宋某某及其家人进行殴 打、追逐、恐吓,致一人轻伤、一人轻 微伤。蔺万通等人在征地、拆迁过 程中以暴力、威胁等手段侵害老百 姓切身利益,欺压群众,社会影响恶 劣、人民群众深恶痛绝。

廊坊市大城县人民法院对被告人蔺万通以寻衅滋事罪、故意伤害罪判处有期徒刑七年六个月,剥夺政治权利一年,并处罚金人民币一万元。对赵磊等人分别判处有期徒刑二年五个月至九个月不等。

打着汽贸公司幌子 倒卖抵押车

衡水深州翟彦松、董阔等人

为倒卖抵押车,于2015年9月21 日成立汽贸公司,并弄来一辆脱 离控制的分期担保抵押车充场 面。翟彦松得知担保公司的钟某 等人正在找寻该车,便纠集多人 将钟某等关押并多次殴打,直至 逼迫钟某等出资20万元买回该车 才放人。2016年10月,翟彦松卖 给他人的抵押车被扣,其派人找 到该车后,纠集董阔等十余人强 行截停该车,砸碎车玻璃,拽下刘 某等人进行殴打,带回关押。其 间,刘某被迫支付十万元,并写下 是"自愿"赔偿翟彦松的字据。另 外,翟彦松还有因与他人争夺石 料生意而纠集多人持械聚众斗 殴、非法持有枪支、窝藏等犯罪行 为。翟彦松等人犯罪行为威胁、 破坏了当地经济、生活秩序,造成 了恶劣的社会影响。

衡水深州市人民法院对被告 人罹彦松以强迫交易罪、敲诈勒 索罪、非法持有枪支罪、窝藏罪, 数罪并罚,决定执行有期徒刑八 年,并处罚金人民币三万元。对 董阔等其他23名被告人,根据罪 贵,分别判处有期徒刑六年九个 月至六个月不等。

全省法院充分发挥审判职能有黑必扫、有恶必除、除恶务尽

另外,邢台市桥西区人民法

院对被告人马伊布拉等9人寻衅 滋事、敲诈勒索案;邯郸武安市人 民法院对被告人张考兴等5人故 意伤害案;邯郸市曲周县人民法 院对被告人张海鹏伙同他人故意 伤害案: 廊坊霸州市人民法院对 被告人赵建富等6人组织卖淫案; 廊坊市香河县人民法院对被告人 赵秋英等5人强迫交易案;辛集市 人民法院对被告人岳龙会等4人 聚众扰乱社会秩序案;邢台市桥 东区人民法院对被告人锁明凯等 14人敲诈勒索案;保定市中级人 民法院对被告人李飞等8人敲诈 勒索、故意伤害、寻衅滋事上诉案 等八起恶势力犯罪案件依法宣 判,根据不同罪责依法判处各被 告人有期徒刑十二年至十个月不 等,并处罚金

全省各级人民法院将继续充分发挥审判职能作用,突出于市更点,始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势,做到有黑必扫、有恶必除、除恶务尽。切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,依法、准确、有力惩处黑恶势力违法犯罪,确保扫黑除恶专项斗争前纵深发展,为平安河北和法治河北建设作出新的更大贡献。